

市生态环境局负责人做客“政务服务热线”

去年我市空气质量优良天数224天

较10年前增加128天,优良率增加到61.4%

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静



7月4日,市生态环境局党组副书记、副局长王利军做客“政务服务热线”(右图),介绍相关情况并回答群众提问。

4314家“散乱污”企业被整改提升和取缔

王利军表示,近10年,我市PM2.5年均浓度从2012年的128微克每立方米下降到2022年的49微克每立方米,同比改善61.7%;PM10年均浓度从2012年的175微克每立方米下降到2022年的87微克每立方米,同比改善50.3%;2022年空气质量优良天数224天,较2012年增加128天,优良率从2012年的26.4%增加到61.4%;



2022年重度污染天数为11天,较2012年减少49天。

近年来,我市始终把大气污染防治工作作为一项重要民生工程来抓,对4314家“散乱污”企业分类进行了整改提升和取缔,全市范围内实现了动态清零。对全市8000余台35蒸吨每小时燃煤锅炉进行了淘汰;今年以来,全市共淘汰国三及以下排放标准营运柴油货车17000余辆。

3700余家涉VOCs企业实施环保“电监管”

为有效降低臭氧污染,5月31日,我市印发了《菏泽市2023年夏秋季臭氧污染治理攻坚行动13条措施》,最大限度减少异味扰民问题发生。

抓源头,实施根本减排。组织22家重点企业进行了VOCs排放治理提升改造,实施工程性、根本性治理。

破难点,突出自动化监管。建立了“规模企业自动在线监管、中小型企业用电监管”的环境监管新模式,3700余家涉VOCs中小型企业实施了环保“电监管”。

重实效,开展集中攻坚。在温度较高、光照较强的情况下,VOCs、NOx等臭氧前体物仅需2小时就开始大量转化。为有效遏制夏秋季臭氧浓度持续升高态势,6月至9月上午10时-下午4时,对重点涉VOCs企业、加油站、户外工程喷涂等实施四大“错时”措施,即:全市680余家加油站出台夜间加油优惠政策,鼓励人民群众夜间加油;城区沥青铺设实施错时施工;汽修行业推行错时喷漆;涉VOCs企业实行错时开停工。

今年成功申报6个中央农村环境整治项目

我市位于黄河流域和南四湖流域重点功能区,按照任务要求,2023年前需完成农村生活污水治理村庄4821个,截至2022年底,完成治理3868

个,完成率80%(剩余2023年任务数953个)。

为加快推进农村生活污水治理,自2019年以来,每年召开全市动员会或调度会。根据人口数量和污水产生量,灵活选择污水治理模式,确保污水产生量和治理方式相匹配。其中:纳管模式适用于距离城镇和附近有污水处理站的村庄;独立建站模式适用于新型社区、商业化程度高的集市、人口密度高和楼房率高产生污水量较大的村庄;集中收集拉运模式适用于污水产生量小但能有效收集且交通比较便利的村庄;生态模式适用于污水产生量较少,污水通过沉淀简单的处理后又能利用现有坑塘再净化的村庄;黑灰分离、就地利用模式适用于污水产生量很少,形不成径流的村庄。

2023年,全市共成功申报中央农村环境整治项目6个,共获得专项财政资金1.2653亿元,占全省资金量的13.72%,有力推动了我市农村生活污水治理项目建设。



戴口罩墨镜全家出动 我省购彩者喜领大乐透1800万元

大乐透机选2注赢得好运,中大奖笑揽1800万元!6月12日,大乐透第23066期开奖,1注1800万元的追加一等奖花落潍坊。近日,来自我省寿光市的大奖得主张先生(化姓)在家人陪伴下来到体彩中心,领取了1800万元幸运大奖。

戴口罩墨镜全家出动领奖

在体彩中心领奖处,张先生戴着黑色口罩和墨镜,同行

的4个人也都“全副武装”。张先生表示,中奖后他第一时间把好消息分享给家人,一起来领奖的都是家里的亲人,可以说是“全家出动”。第一次中这么大的奖,张先生直呼“感觉不太真实”,因为对领奖的流程不太熟悉,所以他和家人都有点紧张,来时都谨慎地戴上了口罩和墨镜。听了兑奖处工作人员的介绍后,张先生和家人才渐渐放松了心情。

机选2注幸运赢得大奖

张先生的中奖票是一张6元的单式追加票,票面上的2注号码都是机选号。

张先生表示,他平时偶尔会购买体育彩票,大乐透、顶呱刮都是喜欢的玩法,每次花费都不多,基本都是10元以内。中奖的这张彩票是他在6月12日下午购买的,2注机选号码中的第2注准确命中当期追加一等

奖,收获奖金1800万元。

捐款10万元奉献爱心

对于这个意外得来的大奖,张先生也有清醒的认识:“这个确实是意外之喜,中奖肯定会改变我们全家人的生活,但是我觉得也应该保持一颗平常心,该干什么还干什么。奖金,可能先用来买几间商铺,再存理财之类的,总之会好好地规划一下。”张先生还当场捐款



10万元,希望为需要帮助的人献出一份爱心。 彩思飞扬

外地情侣来山东游中得“中国龙”100万元

出门旅游访友时中了100万元,是一种什么样的体验?近日,来自福建的一对小情侣为我们讲述了他们的中奖经历。

慕名来到淄博不忘随手公益

当代年轻人虽然天天都在为生活奋斗,但也会在闲暇时刻享受生活,去旅游并体验当地特色美食和文化。前不久,来自福建的小胡(化姓)就同女友一起来到淄博,目的是为了感受一下淄博的“烟火气”,追求这种“接地气”的传统生活方式。6月24日,他们逛

到吾悦广场时,被正在热销的“顶呱刮”即开型彩票吸引,决定尝试一下自己的运气。

小胡介绍道:“别看我们年龄不大,但喜欢刮彩票已经好几年了,我们年轻人买彩票想中奖的心态肯定是有,但出发点可能不太一样,有时候是有好事发生刮几张来庆祝一下,有时候是感觉最近特别不顺想要刮出点幸运,有时候是想刮几张来解压、娱乐一下心情,这一次就想看看淄博这个城市能不能给我们带来好运,当然,最重要的是可以通过这种方式参与公益事业。”

彩票刮开一半

回家方知巨奖

那天他们选择了最近很火的50元面值的“中国龙”,前边刮了几张就中出一个50元,虽然有点小失落,但内心依然期盼着大奖来临。当刮到差不多第10张时,中奖号码的第一行就出现了与翻倍号码一致的数字,小胡的女友当场就激动得尖叫起来,以为自己中了20万元。当时的现场很热闹,其他购彩者纷纷向他们道喜,小情侣既兴奋又激动,决定拿着这张刮到一半的彩票

赶快回去。

回到住处,小胡激动地把这张彩票刮完,结果没想到又出来一个一样的数字,一个又一个,最后共刮出5个与翻倍号码一致的数字,总奖金高达100万元,两人高兴地相拥在一起转了好几圈。“我们又反复确认了好几遍,心跳都瞬间加速了,很久都不能平复,这种感觉特别刺激,特别让人兴奋。”小胡开心地回忆着。

中出如此巨额大奖,他们打算实现小小的愿望,先买辆车,让生活更加便捷,享受享

受生活。同时,他们表示,中奖只是偶然,购买彩票一定要理性对待,不要把所有希望都寄托在这些运气上。

公益体彩,乐善人生,无论中奖与否,人生中总是充满了无数奇遇和好运。这100万元大奖,让这对福建小情侣在淄博的旅途得到莫大惊喜和快乐,也使他们增添了许多精彩的记忆。希望大家保持一颗平常心,在追求梦想和享受生活的路上充满希望,让顶呱刮真正成为生活中的美好体验!

李世超